

---

Шопинг в Лондоне – это целая наука. Oxford street – улица, где каждое здание стратегический объект с модной брендовой одеждой, обувью, парфюмом, косметикой, сувенирами.

Вырваться за пределы Лондона очень просто, т.к. страна маленькая и вся испещрена вдоль и поперек железнодорожными ветками. Быстро и комфортно можно доехать, куда угодно. Что я и делала в свободные дни? Бирмингем, Стоунхэндж, Оксфорд, Кембридж, Кардифф, Манчестер, Атлантика – океан с солеными брызгами и волнами, разбивающими скалы, и многое другое.

Великобритания – это страна ветров, к которым быстро привыкаешь и самой дорогой валютой в мире, облик которой не меняется во времени. Англия со своими устоями жизни – это страна для тех, чье мировоззрение ищет спокойной размеренной жизни, наспигованной инновационными технологиями, наукой, многовековой историей, традициями, обществом, свободного от предрассудков, разнохарактерной молодежной субкультурой с надежным сегодня и уверенным завтра.

## ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ГЕРМАНИИ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

*Д.А. Колединский, 3 курс, факультет информационных систем и технологий  
Научный руководитель – ст. преподаватель М.А. Андросова  
ГОУ ВПО «Ульяновский государственный технический университет»*

*Deutschland hat die gewachsene internationale Verantwortung in der Mitte Europas, die dem Land mit den weltpolitischen Umbrüchen zugewachsen ist, angenommen und setzt sich – gemeinsam mit Partnern weltweit – engagiert für Demokratie, Menschenrechte und den Dialog der Kulturen ein. Vorrangiges Ziel der deutschen Außenpolitik ist der Erhalt von Frieden und Sicherheit in der Welt.*

*Deutschland setzt sich mit Nachdruck für die Überwindung globaler Herausforderungen wie Klimawandel, Ressourcenknappheit und eine Welt ohne Atomwaffen ein.*

XX век был столетием событий, не имевших ранее прецедента. Три глобальных конфликта – две мировые войны и «Холодная война», а так же серия революционных преобразований оставили глубокие следы в жизни государств и народов. Это в особой мере относится к Германии – уже потому, что расположенная в центре Европы страна, несет основную ответственность за развязывание обеих мировых войн, или потому, что она больше других была затронута такими явлениями, как «Холодная война» и исчезновение биполярного мирового порядка в конце 80-х годов.

В эпоху глобализации внешняя политика всё больше становится внутренней политикой мира. С самого начала Федеративная Республика Германия была движущей силой процесса европейской интеграции, которую без сомнения можно отнести к большому достижению послевоенного времени. Объединяются государства, общества и экономические пространства. С прекращением конфликта между Востоком и Западом перед внешней политикой Германии открылись новые горизонты: в Европе, а также во всем мире. Германия взяла на себя возросшую международную ответственность, которая легла на её плечи в результате перемен в мировой политике, и вместе с партнерами во всем мире активно выступает за демократию, права человека и межкультурный диалог. Первостепенная цель германской внешней политики – сохранение мира и безопасности на всей Планете.

В условиях старого мирового порядка такого рода суверенная расстановка акцентов в германской внешней политике вряд ли могла быть возможной. Для этого Германия была слишком зависимой от американских гарантий безопасности. За последние 20 лет ситуация значительно изменилась. Как канцлер Шрёдер в 2002 году, так и канцлер Меркель в 2009 г., выступая в Германском Бундестаге и обращаясь к США, указали, что «жизненно важные для германской нации вопросы будут решаться в Берлине».

---

Это указывает на то, какие представления о взаимоотношениях партнеров существуют в Берлине. И это вовсе не отказ от трансатлантических отношений в целом и от НАТО в частности, и не сигнал к отходу от международной, в том числе военной активности. И всё же, здесь Германия приблизилась к границам своих возможностей. Именно поэтому партии Христианско-демократический союз/Христианско-социальный союз и Свободная демократическая партия, находящиеся у власти с октября 2009 г. в своем коалиционном договоре достигли соглашения о «культуре сдержанности», которая отвечает традициям германской внешней политики и политики безопасности. Как бы то ни было, с начала нового века во всем мире в различных миссиях задействованы постоянно до 10000 военнослужащих Германии, с 1999 г. – даже в боевых действиях против агрессоров, террористов и пиратов. Германия как самостоятельно, так и в рамках ЕС и НАТО принимает участие в миротворческих миссиях ООН. Основной упор в военной и полицейской деятельности делается на участие в операциях НАТО и ЕС на Балканах и в Афганистане, имеющих мандат ООН. Будучи третьим по значению донором регулярного миротворческого бюджета ООН, Германия вносит также важный вклад в финансирование миссий «голубых касок».

Германия активно выступает за преодоление таких глобальных проблем, как изменение климата, нехватка ресурсов и за мир без ядерного оружия.

В то же время германская внешняя политика содействует созданию структур гражданского общества; ее действие распространяется и на преодоление катастроф, на реализацию демократии и прав человека и на организацию диалога на равных. Тот факт, что Германия может играть эту роль, объясняется доверием к ней, которое накапливалось десятилетиями и тщательно оберегалось. Германская политика оценивается сегодня не по разрушительной деятельности Третьего рейха, а по ее достижениям в области созидания и интеграции. Воссоединенная Германия показала, что она умеет обращаться с международной ответственностью и открывать перспективы для других.

Через 20 лет после краха старого миропорядка государства и народы Земли начинают настраиваться на жизнь в условиях нового, глобализованного мира. При всей конкурентной борьбе они смогут добиться положительного результата только в том случае, если будут видеть друг в друге партнеров. Немцы, чья страна, как никакая другая, широко интегрирована в международное сообщество, знают, какие это открывает шансы.

#### Литература

1. „Tatsachen über Deutschland“, Societäts-Verlag, Frankfurt am Main in Zusammenarbeit mit dem Auswärtigen Amt, 2008.

## ЧИКАГО – МУЗЫКАЛЬНАЯ И ТЕАТРАЛЬНАЯ СТОЛИЦА СЕВЕРНОЙ АМЕРИКИ

**А.В. Кучук, И.В. Гусакова, 1 курс, экономический факультет**  
**Научный руководитель – ст. преподаватель С.К. Войнатовская**  
**ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»**

*Chicago is the largest city in the U.S. state of Illinois. With nearly 2.7 million residents, it is the most populous city in the Midwestern United States and the third most populous city in the USA, after New York City and Los Angeles.*

Чикаго - третий по числу жителей (после Нью-Йорка и Лос-Анджелеса) город США, второй по значимости финансовый центр страны и крупнейший транспортный узел Северной Америки. Чикаго считается экономической, промышленной, транспортной и культурной столицей Среднего Запада. Неофициально его иногда также называют «Второй Город» и «Город ветров». Впервые Чикаго был назван